
Introduction of the euro in the Member States 
not yet having adopted the common currency 

Fieldwork: 15 – 29 May 2024 | Target: EU citizens (15+)
TOTAL EU 6 093 INTERVIEWS | BULGARIA 1 001 INTERVIEWS |  FL 548 

BULGARIA

1 Use of the euro and level 
of information

Q1a. Have you already used euro banknotes 
or coins? (%)

Yes

No

Don't know

Total Bulgaria

83 80

17 20

0 0

Bulgaria
(outer circle)

Q5. To what extent do you feel informed about the 
euro? Do you feel: (%)

2 Digital skills and identifying 
disinformation 

Q11. Generally speaking, are you personally more in 
favour or against the idea of introducing the euro in 
(THIS COUNTRY)? (%)

Q10.1 Do you think the introduction of the  euro 
would have positive or negative consequences for 
(THIS COUNTRY)? (%)

Total

Total 'Informed'

Total 'Not informed'

Don't know

Total

2024 2024-2023

57 +3

42 -3

1 =

Bulgaria
(outer circle)

Bulgaria 

2024 2024-2023

57 -3

43 +3

0 =

Total

Total 'Positive consequences'

Total 'Negative consequences'

Don't know

Total

2024 2024-2023

53 =

44 +1

3 -1

Bulgaria
(outer circle)

Bulgaria  

2024 2024-2023

45 +2

49 -2

6 =

Total 'In favour of its
introduction'
Total 'Against its
introduction'
Don't know

Total

2024 2024-2023

57 -1

41 +1

2 =

Bulgaria
(outer circle)

Bulgaria  

2024 2024-2023

49 =

49 =

2 =

Total
Total



Q14. Could you tell me for each of the following 
statements if you agree or disagree…? (%)

3 Expectations for the 
introduction of the euro

4 Readiness to introduce  
the euro

Q4b. In your opinion, is (THIS COUNTRY) ready to 
introduce the euro? (%)

Q12. When would you like the euro to become your 
currency? (%)

Yes

No

Don't know

Total

2024 2024-2023

27 +1

70 =

3 -1

Bulgaria
(outer circle)

Bulgaria 

2024 2024-2023

31 +4

65 -2

4 -2

Total

As soon as possible

After a certain time

As late as possible

Never

Don’t know 

Total Bulgaria

27 28

33 30

16 13

23 28

1 2
Bulgaria

(outer circle)

Total 'Agree'

Total 'Disagree'

Don't know

82

79

16

19

2

3

Total

BG

You personally will manage to adapt to the 
replacement of the (NATIONAL CURRENCY) 
by the euro

Total

70

78

29

20

1

2

Total

BG

You are concerned about abusive price 
setting during the changeover 

47

50

50

46

3

5

Total

BG

Adopting the euro will mean that (THIS 
COUNTRY) will lose control over  its 
economic policy

48

55

51

42

2

3

Total

BG

Adopting the euro will mean that (THIS 
COUNTRY) will lose a part of its identity
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